

# ВСТРЕЧА В ЦК КПСС

— течении месяца в Москве проходили курсы секретарей ЦК компартий союзных республик, крайкомов и обкомов партий, ведающих вопросами сельского хозяйства. На курсах изучались актуальные проблемы истории и политики КПСС, марксистско-ленинской философии, политической экономии, партийного строительства. Большое внимание было уделено практическим вопросам реализации решений XXIII съезда партии, мартовского (1965 г.) и майского (1966 г.) Пленумов ЦК КПСС по дальнейшему развитию сельского хозяйства, увеличению производства и продажи государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов в 1968 и последующие годы.

16 декабря в Центральном Комитете КПСС с секретарями ЦК компартий союзных республик, крайкомов и обкомов партии встретился Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Брежнев Л. И. В беседе приняли участие тт. Кириленко, А. П., Суслов М. А., Капитонов И. В., Кулаков Ф. Д., ответственные работники Сельскохозяйственного отдела ЦК КПСС.

На большие события принято смотреть издалека, а сегодня у комсомолии Прокопьевска — большое. Отчетно-выборная комсомольская конференция. Она проводится в 30-й раз. Сегодня на конференции делегаты представляют комсомольскую организацию в 22 тысячи человек.

Перенесемся в 1924-й год. Тогда в Прокопьевском районе было всего 322 комсомольца. Их было мало. Но те комсомольцы 20-х годов стояли у истоков организации, создавали ее традиции, которые переходили из поколения в поколение, которые продолжает комсомолия 60-х годов.

Комсомольцы первых лет Советской власти все, как один, изъявили готовность всегда стоять на страже октябрьских завоеваний пролетариата, всецело отдать все свои силы на создание нового коммунистического общества. И разве не таким же стремлением отличается комсомолия Прокопьевска наших дней?

Она умеет трудиться по-ударному, как трудились в годы первых пятилеток парни и девушки старшего поколения. Пример тому — ударная трудовая вахта, которую комсомольцы несли в честь 50-летия Великого Октября. Руками молодых энтузиастов добыто два эшелона сверхпланового угля. Комсомольцы заводов выпустили в подарок Родине в дни юбилейного соревнования много самой различной продукции.

Комсомольцы старшего поколения мечтали увидеть наш город таким, какой он есть сейчас. Юность 60-х годов в своих мечтах уходит дальше. Она видит шахты с безлюдной выемкой угля, где электроника и автоматика заменят ручной труд. Город, который станет еще красивее.

В год, посвященный 50-летию Советской власти, комсомолия шла рядом со старшими к намеченной цели в юбилейном соревновании — достойно отметила великую дату в жизни Родину. И это соревнование с еще большим размахом и энергией продолжает сейчас, готовясь встретить два больших события: 50-летие комсомола и 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, основателя Союза молодежи.

— Наша шахта носит имя славного рыцаря революции Феликса Эдмундовича Дзержинского. Вот почему все, что касается деятельности пламенного рыцаря революции, органов ВЧК, им созданных и выпестованных, особенно интересует горняков предприятия, — рассказывает редактор многотиражной газеты шахты имени Дзержинского А. Фоменко.

В дни, предшествовавшие 50-летию органов безопасности, шахтная библиотека организовала выставку литературы, рассказывающую о подвигах советских чекистов. А на днях в раскомандировочном зале предприятия собрались все трудящиеся на лекцию, посвященную юбилею службы безопасности в нашей стране. Ее прочитал сотрудник Прокопьевского отдела КГБ В. И. Плетнев. Много интересного рассказал он о

# СЕГОДНЯ — ГОРОДСКАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ



## — 50 лет ВЧК — ЛЕКЦИИ, БЕСЕДЫ, ВСТРЕЧИ

### „Кузбасскарьегуоль“ завершил план

18 декабря комбинат Кузбасскарьегуоль выполнил годовой план добычи угля. В оставшиеся дни решено выдать дополнительно 1.200 тыс. тонн. По сравнению с прошлым годом рост выемки топлива составит в целом по комбинату около 10 процентов, или 2.200 тыс. тонн.

Годовой план добычи угля успешно завершают все предприятия комбината. А девять

угольных разрезов уже работают в счет 1968 года. Среди них карьеры: Байдаевский, № 8, Черниговский, Киселевский, Краснобродский, Красногорский и другие.

Главное внимание коллектива разрезов нынче уделяется форсированию вскрышных работ, годовой план которых был выполнен большинством предприятий и в целом комбинатом в конце ноября.

Во всем мире ширится массовое движение протеста против агрессии США во Вьетнаме.

На проходившем в городе Туре конгрессе французских сторонников мира было решено, что первостепенной задачей является поддержка героической борьбы вьетнамских патриотов.

Варшавская газета «Трибуна люда» помешает Заявление польских учёных, писателей и деятелей искусства, в котором осуждаются американские преступления во Вьетнаме и выражается братская солидарность с народом Вьетнама.

бояцах невидимого фронта, о тех, кто вот уже 50 лет стоит на страже советского государства.

Такие же лекции прошли на шахтах «Боксовая-1», № 3—3-бис, «Зимника 3—4», «Маненха», на заводах «Электромаша» и механическом, в техникумах горном и физкультуре, в школах и на других предприятиях. Читали их сотрудники прокопьевского горгипеля КГБ Н. Н. Ботяков, В. И. Глазков, И. Я. Овчинников, В. А. Мешников, а также бывший работник органов госбезопасности, ныне пенсионер, С. И. Баранов.

Прокопьевские чекисты принимают также участие в фестивале, который проходит в кинотеатре имени Островского. Они выступают с беседами перед демонстрацией кинофильмов.

Лекции и беседы будут проходить в течение всей недели.

### Солидарность с борющимся Вьетнамом

Национальным фронтом освобождения.

Против вмешательства США в дела вьетнамского народа выступила организация «Комитет земляческих друзей на службе общества». В обращении, опубликованном в газете «Нью-Йорк Таймс», она требует предоставить возможность вьетнамцам самим решить свою судьбу.

(ТАСС)

# КОМСОМОЛИИ ТВЕРДЫЙ ШАГ



НА УРОК и на перемену зовет учащихся профтехучилища № 9 звонок. Можно спросить: что же тут особенного? В любой школе, в любом учебном заведении раздаются звонки. Да, все это так. Но в ГПТУ звонок особенный. Автоматический. Установили его члены кружка технического творчества. А когда по сигналу этого звонка вы попадете на занятие в какой-нибудь кабинет, то здесь в руках преподавателя или учащегося увидите макет или действующую модель, опять-таки выполненные ребятами из кружка технического творчества.

Три года назад поступил учиться в ГПТУ № 9 Анатолий Феферов.

— Конструировать модели, делать макеты для учебных кабинетов я стал еще в школе,— рассказывает Толя.—Правда, уже не помню, с чего началась моя привязанность к автоматике.

Судя по всему, эта привязанность останется у него на всю жизнь. Поскольку он через год получит специальность наладчика шахтной автоматики. С уверенностью можно сказать: на том предприятии, куда он придет работать, будут довольны им. Потому что кружок технического творчества помогает всем, кто в нем занимается, лучше освоить специальность.

Ведь конструируя модели, ребята видят, что собой представляет шахтный механизм. Они вытаскивают его детали, хотя пока и в миниатюре, собирают их в единое целое, испытывают систему работы той или иной машины. Это тоже практика, когда проверяются теоретические знания.

Полгода, например, члены кружка технического творчества конструировали действующую модель шахтной автоматической скреперной установки. За такое время каждый из его авторов имел возможность, как говорится, на зубок изучить ее.

Эта модель—самая значительная работа кружковцев. Она заняла 1-е место на смотре-конкурсе технического творчества молодежи Кемеровской области.

Полгода Анатолий Феферов, Виктор Прокопьев, Виктор Кремнев, Виктор Гутников, Геннадий Фатеев, Игорь Шарыгин под руководством мастера Андрея Васильевича Саклакова трудились над своим детищем. За эту модель и другие свои работы Анатолий Феферов награжден грамотой ЦК ВЛКСМ и путевкой на Выставку достижений народного хозяйства в Москву.

На СНИМКЕ: делегат XXX-й городской отчетно-выборной конференции Анатолий Феферов.

## Друзья школы

ПРОКОПЧАНЕ, да и все те, кто получает продукцию швейной фабрики № 6 — не могли, конечно, не заметить, что качество ее изделий повысилось за последние годы. И это, конечно, заслуга всего коллектива и комсомольцев фабрики тоже. Потому что их здесь более 500 человек. На этом снимке вы видите швею комсомолку Зою Шеловскую, секретаря комитета ВЛКСМ цеха № 3, делегата городской комсомольской конференции.

ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА важно, пе-  
рвым он работает, а как работает. Потому что любая про-  
фессия тогда принесет удовлет-  
ворение, когда она помогает тебе раскрыть себя, отдать люби-  
мому делу способности, вло-  
жить в него душу.

Надя Буйкова, которую вы видите на снимке, пока учится в ГПТУ № 2 на повара. Уже сейчас ясно, что избрала она эту специальность не случайно, что кормить людей вкусно — станет делом ее жизни. Н. Буйкова избрана делегатом на городскую комсомольскую конференцию.

Самые разные профессии у наших комсомольцев. На этом снимке вы видите врача-стоматолога детской больницы Марину БОБКОВУ.

Фото В. Грызыхина.

Мальчишки особенно проявляли нетерпение: им хотелось побывать в шахте, посмотреть, где работает комсомольско-молодежная смена А. А. Заикина. Эта смена с первого сентября нынешнего года стала в 8 «а» классе школы № 14 коллективным вожатым.

Прозвучал сигнал. Клеть раз-  
нулась вниз. Школьники впервые спускались в шахту. У многих из них здесь работают отцы. А пройдет время, и, безусловно, кто-то из сегодняшних школьников снова войдет в эту же клеть и спустится под землю уже как горняк. Ведь сыновья шахтеров нередко идут по стопам своих отцов. И дружба с горняками не может не оказаться на выборе профессии.

На экскурсию в шахту восьми-классников водили их шефы из комсомольско-молодежной смены транспорта.

С непривычки ребята устали. Но экскурсией остались очень довольны.

Комсомольцы смены, которой руководит коммунист Александр Агеевич Заикин, часто приходят в свой подшефный класс. Ребята встречают их с радостью. Правда, не все. Те, кто успел нахватать двоек, стараются держаться в стороне, не попадаться на глаза. А то стыдно отчитываться за плохие оценки перед шахтерами, которые интересуются первым делом успеваемостью.

Наша шахта вот уже пять ме-  
сяцев, как перешла на рабочую

смену. Но с началом учебного года редко выпадало так, чтобы члены комсомольско-молодежной смены отдыхали два дня дома. Один свой выходной они не громогло отдают школьникам. Ходят с ними на каток, в кино, театр, выезжают за город, а то и просто собираются в школе обсудить насущные вопросы жизни класса.

У 8 «а» — коллективный вожатый, целая смена. В другие классы с первого сентября пришли тоже комсомольцы. В 4 «б» вожатым стал Саша Васильев, в 5 «а» — Юра Иванов. Они добросовестно выполняют свое комсомольское поручение.

Недавно на заседании комитета ВЛКСМ мы слушали отчеты о шефской работе тех комсомольцев, кого посыпали вожатыми в начале учебного года, а они пока еще от случая к случаю бывают у школьников. Поговорили с ними по душам, думаем, что все наши комсомольцы — вожатые станут друзьями школьников.

З. ЕВДОКИМОВА,  
секретарь комитета ВЛКСМ  
шахты «Маненха».

Они получат самые различные задания. Тем самым я выполняю и другую свою задачу — развязывать у них активность, умение излагать свои мысли, работать с литературой.

Все это нужно Клавдии Александровне для того, чтобы слушателям было интересно. Если же есть интерес, то и восприя-

## УРОК ПАТРИОТИЗМА

— Следующее наше занятие по теме «Памятники истории и культуры нашей Родины» про-  
ведем в музее, — объявила про-  
pagандист Клавдия Александровна Стакеева.

Это была не просто экскур-  
сия в музей, который тоже мож-  
но назвать памятником всему, о чем должны знать и пом-  
нить люди.

В одном из помещений собра-  
лись слушатели клуба «Роди-  
на». Пришло 14 человек из 15. Такой явке позавидует не один пропагандист комсомольского политпросвещения. Но о посе-  
щаемости в клубе «Родина», созданном в городской больнице для комсомольцев, мы еще скажем.

А сейчас вернемся к занятию. К. А. Стакеева познакомила девушек с теми вопросами, ко-  
торые предлагались сегодня по программе, и предоставила сло-  
во научному сотруднику музея Н. Гридиневой. Это была лекция о том, какое значение в нашей стране с первых лет Советской власти придается охране памятников, созданию музеев.

Нынешним летом Клавдия Александровна совершила тури-  
стскую поездку по городам-геро-  
ям. И вот сегодня на занятии она словно снова повторила тот же маршрут, но только уже со своими слушателями. Пропагандист привела девушек в Пискаревский кладбище в Ленинграде — памятнику тем, кто погиб в дни блокады, кто защищал город на Неве. И девушкам передалось то впечатление, ка-

героической обороны, Мамаев курган в Волгограде.

И снова члены клуба «Роди-  
на» «возвратились» в Прокопьевск, в сегодняшний, заглянули в его прошлое, когда отправились по залам музея. Экскур-  
сия по музею можно назвать уроком патриотизма.

Таким уроком К. А. Стакеева стремится сделать каждое занятие в клубе «Родина».

Вот следующая тема «Москва — столица нашей Родины».

— Конечно, мы будем гово-  
рить о достопримечательностях столицы, — рассказывает про-  
pagандист. — Но главная цель другая — вызвать у слушательниц гордость за наш советский народ. Мне бы хотелось, чтобы они ощутили тот дух патриотизма русского человека, который как бы сконцентрирован в про-  
шлом и настоящем столицы на-  
шей Родины.

— Занятие по этой теме чле-  
ны клуба будут готовить сами.

тие становится острее, усваивается программа, а в общем достается та цель, которая ставится перед любым кружком, семинаром, клубом комсомольского политпросвещения.

Тем, что пропагандист разы-  
ми средствами создает интерес к занятиям, объясняется и посе-  
щаемость. В клубе «Родина» она снята с повестки дня.

По одному занятию нельзя полностью представить себе ла-  
бораторию пропагандиста, т. е.,  
какими приемами и методами он пользуется. Но можно увидеть,  
установлен ли контакт между руководителями кружка и слушателями. У К. А. Стакеевой такой контакт налицо. И прежде всего потому, что у нее есть важное для пропагандиста качество — быстро расположить к себе человека. И не только это. Она сама увлечена работой с комсомольцами, не с холодным сердцем приходит к ним.

К. КРЫЛОВА.

В октябре 1917 года трудящиеся нашей Родины под руководством большевистской партии и ее вождя В. И. Ленина свергли власть помещиков и капиталистов и создали первое в мире государство рабочих и крестьян, государство диктатуры пролетариата.

Впервые в истории трудящиеся массы освободились от эксплуататоров, взяли власть в свои руки и приступили к строительству новой, свободной жизни.

Мероприятия Коммунистической партии и Советского правительства, направленные на слом старой государственной машины в нашей стране, а также другие социалистические преобразования вызвали бешенную злобу у внутренней контрреволюции и международного империализма. Заговорами и вооруженными мятежами, саботажем и спекуляцией враги пытались помешать народу строить новую жизнь.

Империалистические разведки и внутренние контрреволюционные силы создавали многочисленные антисоветские организации. На территории Советской республики сложились такие крупные, широко разветвленные организации, как «Союз защиты родины и свободы», возглавляемый эсэром Савинковым, «Правый центр», «Национальный центр», «Союз общественных деятелей», «Союз возрождения России» и др.

Все эти «центры» и «союзы» находились на службе у иностранных хозяев, охотно продавали им оптом и в розницу русские богатства, занимались шпионажем, вредительством, злостным саботажем и спекуляцией.

Перед молодой, еще не окрепшей Советской республикой, вставала задача — подавить сопротивление свергнутых эксплуататорских классов, отразить нападок международного капитала и отстоять великие завоевания Октября.

«Всякая революция, — писал В. И. Ленин, — лишь тогда чего-нибудь стоит, если она умеет защищаться».

В записке Ф. Э. Дзержинскому 7 (20) декабря 1917 года В. И. Ленин глубоко обосновал необходимость экстренных мер борьбы с контрреволюцией и наметил практические задачи партии и Советского правительства по созданию специального органа защиты завоеваний Октября.

Постановлением Совета Народных Комиссаров от 7 (20) декабря 1917 года была образована Все-российская Чрезвычайная Комиссия (ВЧК) при СНК РСФСР по борьбе с контрреволюцией, саботажем и определены ее основные задачи.

Во главе ВЧК партия поставила испытанного большевика — ленинца, несгибаемого революционера, одного из руководителей Октябрьского вооруженного восстания — Ф. Э. Дзержинского.

С первых дней работы ВЧК выступает как вооруженный отряд Коммунистической партии, выдвинутый на переднюю линию борьбы с врагами советского государства.

Бесправно карая врагов социалистического государства, органы ВЧК широко применяли меры предупреждения к людям, случайно поддавшим под влияние контрреволюционных элементов. Чуть и внимательно относились чекисты к тем лицам из среды рабочего класса и беднейшего крестьянства, которые вследствие своей политической неподготовленности совершали преступления, не желая нанести вред своему государству.

Создание Все-российской Чрезвычайной Комиссии и ее деятельность сразу же оказались на результатах борьбы Советской власти с подрывными действиями империалистических разведок и внутренней контрреволюции. Под руководством Коммунистической партии, опираясь на трудящиеся массы, органы ВЧК громили антисоветские гнезда.

Были ликвидированы такие крупнейшие контрреволюционные организации и заговоры, как «Союз защиты учредительного собрания», заговор Локкарта «Национальный центр», заговор Поля Дюкса и многие другие.

В период иностранной военной

интервенции и гражданской войны органы ВЧК, с помощью и при поддержке трудящихся нашей страны раскрыли около 500 крупных контрреволюционных организаций и обезвредили тысячи шпионов, диверсантов, террористов и других врагов Советского государства.

Потерпев поражение в открытой вооруженной борьбе, буржуазия не отказалась от мысли уничтожить пролетарское государство. Особенно враждебную позицию к Советской России занимали американские правящие круги.

Империалистические государства, их разведки и внутренние контрреволюционные силы меняют тактику борьбы с Советской властью. Главная ставка теперь делается на экономическое удушение Советской власти. Враги спешили использовать тяжелое хозяйственное положение республики. В. И. Ленин говорил, что «их военные действия против нас приняли форму менее военную, но в некоторых

20 декабря — День ВЧК  
От чекиста требуется решительность, быстрота, а главно — верность!

В. И. ЛЕНИН.

После победы социализма в СССР усилия органов государственной безопасности были направлены главным образом вовне — на борьбу с подрывной деятельностью империалистических разведок и главным образом на выявление агрессивных планов и замыслов империалистических государств и их разведывательных органов.

На рассвете 22 июня 1941 года фашистская Германия без обявления войны вороломно напала на Советский Союз. Началась Великая Отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков.

В начале войны правящая вер-

бы с тайным врагом, Н. И. Кузнецова, В. Л. Галушкина, Н. Д. Кудри, В. А. Лягина, М. И. Петрова и многих других.

Коммунистическая партия и Советское правительство высоко оценили боевую, разведывательно-диверсионную и контрразведывательную работу чекистов годы войны. Наиболее отличившимся в борьбе с врагом сотрудникам органов госбезопасности присвоено высокое звание Героя Советского Союза. Десятки тысяч чекистов награждены боевыми орденами и медалями Союза ССР.

К исходу второй мировой войны стало ясно, что главными против-

тельно активизировалась в послевоенный период разведывательная деятельность сотрудников аппаратов посольств и миссий капиталистических государств, аккредитованных в ССР.

Под руководством Коммунистической партии, опираясь на помощь трудящихся, чекисты бдительно следят за присками врагов Советского государства, разоблачают и решительно пресекают враждебную деятельность империалистических разведок.

В послевоенный период органы госбезопасности разоблачили немало заброшенных к нам вражеских агентов. Среди них агенты американской и английской разведок Кука, Тоомле, Османов, Лисин, Кошелев, Ремига, Сарапцев, Сабриев и ряд других. Пресечена деятельность многих дипломатов-разведчиков, пытавшихся собирать информацию об оборонной мощи ССР.

В результате активных контрразведывательных мероприятий чекисты пресекли деятельность американских и английских шпионов Пеньковского, Вина, разоблачили как шпионов Корб, Вернера и других.

В борьбе с империалистически разведками чекисты показывают замечательные образцы стойкости и мужества, преданности Родине, партии, народу. Весь мир, например, восхищается героическими делами замечательных советских разведчиков Рихарда Зорге, Абеля и других.

Успешно решают поставленные перед ними задачи в деле обеспечения государственной безопасности и чекисты Кузбасса. Их скромный труд высоко оценен нашей партией и правительством. В связи с 50-летием Великой Октябрьской социалистической революции группа сотрудников госбезопасности Кемеровской области награждена орденами и медалями Союза ССР.

Успехи Советских органов госбезопасности в борьбе с вражескими разведками обусловлены самой природой этих органов. Являясь подлинно народными, чекистские органы опираются в своей работе на повседневную помощь трудящихся. Связи чекистов с советскими людьми непрерывно расширяются. Ф. Э. Дзержинский писал: что связь органов ВЧК с трудящимися массами нужна «для привлечения самих масс к этой работе, без чего ВЧК не могут быть плодотворны».

Строительство коммунизма, как указывается в тезисах ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции», предполагает всемерное укрепление оборонспособности страны, поддержание в постоянной готовности народа и армии отразить возможную агрессию реакционных сил империализма. Достойный вклад в решение этой задачи вносят чекистские органы нашего государства.

Е. ШПАГИН,  
начальник Прокопьевского  
городдела УКБ.

Владимир ХАРИТОНОВ.

## СОЛДАТ НЕВИДИМОГО ФРОНТА

Ты на вулкане проживаешь,  
Там, где готовится война,  
Пока фамилию скрываешь,  
Пока не носишь ордена.  
Солдат невидимого фронта,  
Всегда в строю, всегда в бою,  
Солдат невидимого фронта,  
Ты слышишь Родину свою?  
Прими от Родины поклоны,—  
Поклоны утренних берез.  
Бегут к тебе ручьи по склонам,  
Выходит солнце на откос.  
Войны далекой тлеют угли.  
И для покоя нет минут,  
Пока живут законы джунглей,

Пока на части землю рвут.  
Солдат невидимого фронта  
Всегда в строю, всегда в бою,  
Солдат невидимого фронта,  
Ты слышишь Родину свою?  
Ты утром рано, ночью поздно  
На небо синее взгляни:  
Там, над Москвой, светят звезды,  
Огни, знакомые огни,  
Тебе и мужество, и силы  
Ни у кого не занимай,  
Тебе Отчизна поручила  
Покой народа охранять.



# БУЛГАКОВ НА ПРОКОЛЬЕВСКОЙ СЦЕНЕ

Беседа с заведующим  
литературной частью драмтеатра  
М. Г. Шелутко

*Наш  
Интервью*

Еще одна новая работа городского драматического театра в юбилейном году — спектакль «Бег». Он поставлен новым главным режиссером В. С. Незлученко, почти все дебютанты прокольевской сцены заняты в этом спектакле. И уже по этому одному спектаклю вызывает особый интерес: как-то показывает себя новое пополнение труппы. Сейчас еще нельзя ответить на этот вопрос, остается только пожелать, чтобы мысли, которые легли в основу новой работы, осуществились, чтобы их по достоинству оценил зритель, а творческие усилия всех участников спектакля увенчались успехом.

Накануне этой ответственной премьеры мы встретились с заведующим литературной частью театра М. Г. Шелутко и попросили его ответить на несколько вопросов — ведь спектакль интересует не только составом исполнителей.

— Театр выбрал для новой постановки Булгаковский «Бег». Чем привлекла его внимание именно эта пьеса?

— Прежде всего, тем, что она создана таким замечательным мастером драматургии, как Михаил Афанасьевич Булгаков. Это имя долгое время

было незаслуженно забыто и только в последние годы вновь стало появляться на театральных афишах.

Из созданных М. А. Булгаковым пьес (а их более десятка) «Бег» наилучшим образом отвечает задачам, стоящим перед коллективом театра в юбилейном году Октября — пьеса построена на материале, рассказывающем о рождении страны Советов, ее становлении, формировании сознания людей, формировании личности в это сложное для России время.

Разумеется, не оставляют равнодушными и высокие художественные достоинства пьесы Конфликты и проблемы, которые ставят в ней Булгаков, современны. Не злободневны, а именно современны, поскольку автор касается извечно актуальных вопросов — идеи и личности, человека и родины, чувства долга и ответственности его перед обществом.

События, о которых рассказывает пьеса, подаются автором увлекательно, в ней масса самых неожиданных сюжетных поворотов, рядом с трагедией подчас возникают комедийные ситуации, она держит в постоянном напряжении.

— Какие образы в этой пьесе вызвали особый интерес

постановщиков спектакля и исполнителей?

— На этот вопрос трудно ответить простым перечислением имен героев. Дело в том, что у Булгакова нет «служебных», второстепенных фигур. Каждая, даже эпизодическая роль, — очень точный, запоминающийся, точно выписанный образ.

Вот, например, совсем маленькая роль вестового Крапилина (ее исполняет молодой актер О. Мацигуло), которая становится символическим образом Сделано

— В одном из писем Булгаков сам говорил, что его пьеса нуждается в доработке. Что сделано постановщиками в этом направлении?

— Пьеса состоит из четырех актов, она написана в восмидесяти сюжетах (героям события тех лет кажутся кошмарными снами). Мы внесли свои композиционные изменения: в нашем варианте спектакль пойдет в двух актах, которые включают в себя шесть снов и две интермедиции. Сделан ряд текстовых правок, купюр и т. п.

Словом, коллективом проделана большая литературная работа. Для того, чтобы создать вариант «своего» «Бега», нам пришлось использовать многое извлеченные из материала. Мы находили его в городских, кемеровских, московских библиотеках; изучали рецензии, фотографии, воспоминания, заново перечитывали произведения А. Толстого, связанные с этим периодом в истории страны.

Словом, работать всем участникам и постановщикам спектакля пришлось много. Мы понимаем, что «Бег» явится серьезным экзаменом для обновленного состава коллектива театра и его нового художественного руководителя В. С. Незлученко, для которого «Бег» — первая работа на прокольевской сцене.

## ДВЕ ТЫСЯЧИ ЗАБЫТЫХ ОСТРОВОВ

На 2.400 миль протянулся этот тихоокеанский архипелаг с востока на запад к северу от экватора. С точки зрения беззаботного туриста Каролинские, Марианские и особенно Маршалловы острова могут показаться экзотическим раю. Многоцветием коралловых скал возвышаются они над лазурными водами океана. Плоские песчаные берега поросли пальмами. Яркие тропические растения цветут здесь круглый год. Однако даже туристы быстро обнаруживают, что привлекательный ландшафт в данном случае не более чем иллюзия.

Нелегкой была судьба населения этих островов. Их беззастенчиво грабили испанские колонизаторы, затем их угнетали колонизаторы германские. В годы первой мировой войны здесь ходили японцы. А сейчас над ними развеиваются два флага: голубой флаг ООН и полосатый Соединенных Штатов Америки. Это значит, что опеку более чем над двумя тысячами островов Микронезии осуществляют США от имени Организации Объединенных Наций.

Так тянется с 1947 года. Но и

сегодня даже американская газета «Нью-Йорк таймс» вынуждена признать, что «более 90 тысяч жителей Микронезии выражают свое разочарование американской администрацией», которая в свое время много обещала, но которая так ничего и не сделала для улучшения жизни местного населения. Не зря, по признанию газеты, пожилые микронезийцы сравнивают американское господство на островах с мрачным периодом японской оккупации.

Не так давно специальная миссия Всемирной организации здравоохранения обследовала состояние медицинского обслуживания на островах и признала его «районе неудовлетворительным». Надо признать, что формулировка эта весьма и весьма деликатна. Ведь всего один врач приходится здесь на каждые 11 тысяч человек. По данным того же обследования, 90 процентов местных жителей больны желудочными болезнями. Почти все местное население неграмотно. Во многих деревнях жители, как столетия назад, ходят в убогих самодельных юбках, сплетенных из травы, и это не безобидная экзотика, а самая примитивная нищета.

Телевизионные новости. 22.30 «У французских каминов». Художественный фильм.

ПЯТНИЦА, 22 декабря  
19.00 Плюс электрификация.  
19.20 «Смелая сказка». Спектакль областного театра кукол им. Гайдара. 20.20 Кино журнал. 20.30 В мире удивительного. 21.15 «Про злую мачеху». Мультипликационный фильм для взрослых. Кино журнал. 22.10 От земли полной мерой. 22.35 Страницы природы.

Да, в этой стране нет ни школ, ни больниц. Зато здесь в изобилии созданы американские военные объекты, начиная от военно-морских заправочных станций и кончая известными мрачными ракетно-ядерными полигонами на атоллах Бикини и Энвегеток. До сих пор многие местные жители испытывают на себе пагубные последствия испытаний американского ядерного оружия на этих островах.

Словом, все говорит о том, что США не выполнили своих обязательств и устава Международной системы опеки, не приняли никаких мер для развития подопечной территории, а использовали и продолжают использовать ее лишь в корыстных военных целях.

Недавно президент США Джонсон заявил, что будущая судьба Микронезии будет якобы решена в ходе «всеноядерного плебисита», который должен дать ответ на вопрос, хотят ли ее жители жить в независимом самостоятельном государстве или же предпочитают оставаться под управлением Со-

единенных Штатов. Но, во-первых, Вашингтон намерен провести такой плебисцит под своим контролем и не ранее 1972 года, а, во-вторых, американский сенатор Хирлан Фонг уже носится с законопроектом о включении Микронезии в состав... американского штата Гавайи. Колонизаторы не собираются уходить добровольно.

Совет ООН по опеке и Комитет 24-х не раз обсуждали и осуждали действия США в Микронезии и заявляли, что народ этой территории имеет право на самоопределение и создание собственного суверенного государства. Не подлежит сомнению, что торжественно принятая Организацией Объединенных Наций декларация о предоставлении независимости колониальным странам и народам имеет полное отношение и к Микронезии. И придет время, когда станут свободными и красивыми коралловые острова, разбросанные в лазурных водах Тихого океана к северу от экватора.

Э. БАСКАНОВ.  
(ТАСС)

### ХОККЕЙ

## БЕЗ

## СЕНСАЦИЙ

## НЕ

## ОБОШЛОСЬ

Девятый тур не предвещал каких-либо изменений в таблице, особенно в верхней ее части. Так оно и получилось. Тройка лидеров — «Звезда», «Спутник» и «Шахтер» — взяла верх над своими соперниками и осталась на прежнем месте. Сенсацией тура можно считать лишь один матч. Это проигрыш команды «Ермак» одному из коллективов, замыкающих таблицу, — «Автомобилисту», Ярославскому «Торпедо» подтвердил игра с «Олимпией», что победа над нашим «Шахтером» не была случайностью.

Турнирная таблица сейчас выглядит так:

	И	В	Н	П	О
1. «Звезда»	9	7	1	1	15
2. «Спутник»	9	7	1	1	15
3. «Шахтер»	9	7	0	2	14
4. «Металлург» Ч.	9	6	1	2	13
5. «Торпедо»	9	5	1	3	11
6. «Ермак»	9	4	1	4	9
7. «Восход»	9	4	1	4	9
8. СКА Куйбышев	9	4	1	4	9
9. СКА Калинин	9	4	0	5	8
10. «Металлург» С.	9	3	1	5	7
11. «Прогресс»	9	3	1	5	7
12. «Олимпия»	9	3	1	5	7
13. «Каучук»	9	3	0	6	6
14. «Автомобилист»	9	2	2	5	6
15. «Таганай»	9	2	1	6	5
16. «Мотор»	9	1	1	7	3

РЕЗУЛЬТАТЫ ИГР  
ЗА 17 ДЕКАБРЯ

«Спутник» — СКА Калинин 6:2

«Таганай» — «Каучук» 3:2

«Звезда» — «Восход» 2:1

«Металлург» С. — СКА Куйб.

«Ермак» — «Автомобилист» 3:4

«Прогресс» — «Металлург» Ч. 0:5

«Олимпия» — «Торпедо» 1:6

«Шахтер» — «Мотор» 4:2

ЗАВТРА «ШАХТЕР» ПРИНИМАЕТ КОМАНДУ «АВТОМОБИЛИСТ» (АЛМА-АТА).

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

# Сегодня

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ  
ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА  
Мораль пани Дульской  
Начало спектакля в 7 часов 30 минут вечера.

## КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Новый широкоскранный цветной фильм — Железный поток (10, 12, 2-10, 4-10, 6-15, 8, 9-45). Новый широкоскранный фильм В логове обреченных — дети до 16 лет не допускаются (3-15, 5-15, 7, 9). Для детей — художественный фильм — Младший сержант и другие (9-15, 11-15, 1-15). Хроника — Композитор Арам Хачатурян (10-30, 6-30). Сказка о Мальчише-Кибальчише (12-30, 4-30, 8-30).

## КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Цыган (10, 12, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40). Сестры (2-10). Хроника — Путешествие в красоту (5-50, 7-40, 9-40).

## КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Широкоскранный фильм Венгерский набор — дети до 16 лет не допускаются (12, 4-10, 5-50, 7-40, 10). Сампо (10, 2). Хроника — Мексика, рожденная в вехах (7-40).

## КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

Широкоскранный фильм Сокровища византийского купца (3, 5, 7, 9).

## ДК ИМ. ГОРЬКОГО

Широкоскранный фильм Доля на семи луна (7, 9). Юнга со шкунами «Колумб» (3).

## ДОРОГИЕ ПРОКОПЧАНЕ!

ОРС треста Норвуголь проводит для Вас ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ НОВОГОДНИЕ ВЫСТАВКИ - ПРОДАЖИ:

## КОЛБАСНЫЕ ИЗДЕЛИЯ

28—29 декабря в магазине № 61 «Восход» (Ясная Поляна), КОНДИТЕРСКИХ ИЗДЕЛИЙ

## 29—30 декабря в магазине № 82 (пос. Магнитка).

На выставках будут представлены все товары в расширенном ассортименте.

## ПОСЕТИТЕ ВЫСТАВКИ

### 20 ДЕКАБРЯ

проводится

ВЫСТАВКА - ПРОДАЖА РЫБОТОВАРОВ И СЫРОВ в магазине № 97 «Снежок».

На выставке в широком ассортименте будут представлены твердые и плавленые сыры, рыба свежемороженая, сельди соленые, рыбные консервы.

КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ в предновогодние дни принимает заявки от населения и детских учреждений на вручение новогодних детских подарков Дедом Морозом по указанному заказчиком адресу.

Заявки принимаются до 25 декабря в фотосалоне «Оригина» (центр города), в фотографии на Ясной Поляне (в районе ДК имени Горького), в фотографии на Тыргане по проспекту Гагарина, 38.